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Oblikovano kamenje i sistem ispunjačkih zidova.
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Ovaj se pronalazak odnosi na ispunjač- 
ki zid za skeletno gradenje iz armiranog 
betona ili gvožda a koji se zid sastoji iz 
oblikovanog kamenja od armiranog beto
na eventualno od kog drugog podesnog 
materijala u vezi sa tankim meduzidom od 
izolacionog materijala tako da izmedu o- 
baju zidova nastaju izolacione vazdušne 
ćelije.

Ova konstrukcija je predstavljena na sl. 
I i II. Oblikovan kamen od armiranog be
tona, prema crtežu, sastoji se iz ploće 1 
koja je odredena da obrazuje spoljašnji 
zid a koja je po svom celom obimu snab- 
devena nosačkim rebrima 2.

U sučeljnoj površini rebara obrazovan 
je jedan žljeb 3 i jedan rubni žljeb 4 u vi
du pola lastinog repa. Unutrašnja strana 
rebara je pljosnata pa pomoću kosine 5 
prelazi u ploču 1. Gvozdena armatura 6 
oblikovanog kamenja zavisi od dimenzija 
kamenja i od višine ispunjenog zida. Pri 
polaganju oblikovanog kamenja obrazuju 
žljebovi 3 šupljinu pa se spajanje kame
nja vrši polaganjem horizontalne i verti
kalne armature 7 u šupljine i zalivanjem 
malterom. U žljeb 4 u vidu lastinog repa, 
koji je obrazovan dvema rubnim žljebovi- 
ma, umeče se u malter letvica 8 od neke 
anorganske izolacione mase na koju se 
može prikucati tanak unutrašnji meduzid 
9 od izolacionog materijala. Letvica 8 str- 
či izvan ruba 6 rebra tako da se, radi in
tenzivne izolacije, izbegava neposredno 
dodirivanje betonskog oblikovanog kame
nja i unutrašnjeg izolacionog zida.

Priključivanje uz stubove i mostnice

skeleta izvodi se na taj način što se u te 
gradevinske elemente ukotvljavaju žice 
koje se cezuju sa armaturom ispunjačkog 
zida.

Sl. lil pokazuje naročiti slučaj u kom is- 
punjački zid prema ovom pronalasku slu
ži i kao zidna obloga skeletne grade. OvO 
biva otprilike u tom slučaju kad se na 
gradilište isporučuje oblikovano kamenje 
sa gotovom obradenom površinom na pr. 
u imitaciji veštačkog kamenja, tako da 
nije potrebno daljnje premazivanje ili ob- 
radivanje površine. U ovom se slučaju ob
likovano kamenje polaže za debljinu pred
nje ploče 1 ispred spoljašnje ivice skeletne 
konstrukcije. Oko delova skeleta polaže se 
naročito oblikovano kamenje čije ploče 
imaju produžetke 10 koji služe za oblaga
nje konstrukcionih elemenata skeleta. U- 
nutrašnja obloga skeleta izvodi se od izo
lacionog materijala 9. Pomoču oblikova
nog kamenja sa produžetcima može se 
kod gradevina od armiranog betona i o- 
brnuti uobičajeni proces gradenja na taj 
način da se najpre podignu ispunjački zi
dovi u kojima se ostavljaju šupljine za 
skelet. Onda konstrukcioni elementi 9 i 10 
obrazuju opiatu u koju se može naknadno 
ubetonirati nosački skelet.

Patentni zahtevi-
1. Oblikovano kamenje od armiranog 

betona, eventualno od nekog drugog po
desnog materijala, za ispunjački zid, na
značeno time, što je neka spoljašnja plo- 
ča (1) ukručena po celom obimu pomoču 
rebara (2) koja su snabdevena jednim
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žljebom i rubni.n žljebom (4) u vidu la- 
stinog repa, tako da na sučeljku dvaju 
oblikovanih kamena rubni žljebovi obra- 
zuju žljeb u vidu lastinog repa za polaga
nje spojne letvice (8).

2. Ispunjački zid za skeletnu konstruk- 
ciju, naznačen time, što se na zid od obli
kovanih kamena prema zahtevu 1, pomo- 
ču spojnih letvica (8) od izolacionog ma- 
terijala, koje su zalivene u žljebove (4) u 
vidu lastirldg repa u oblikovanim kameno- 
vima, pbstdvlja unutrašnji zid (9) od izo
lacionog materijala tako da taj izolacioni 
zid (9) nema nikakav neposredni kontakt

sa spoljašnjim zidom koji sprovodi toplo- 
tu a time se obrazuje sistem izolacionih 
vazdušnih čelija.

3. Ispunjački zid prema zahtevu 2, na
značen time, što je tamo, gde je ispunjač
ki zid prekinut konstrukcionim elementi- 
ma ploča (1) oblikovanih kamenova pre
ma zahtevima 1 i 2 produžena ispadnim 
nastavkom kako bi se u.fasadi postigla 
kompaktna površina dok je unutrašnja 
površina nosačkog organa izolovana po- 
moču vazdušnog sloja i izolacione plo- 
če (9).
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